

本周看点

数字化预防接种渐入佳境

本报讯 (记者阎洧涛 通讯员余军培)触屏取号,等号接种,短信通知……郑州的家长们带孩子打疫苗就跟去银行办业务一样方便快捷。如今,郑州市数字化预防接种工作已渐入佳境。

数字化预防接种门诊是一套将排队取号、预检、登记、接种、留观融为一体的自动服务系统,在规范化的基础上,使门诊的软、硬件水平进一步完善,可明显提高工作效率、管理效率和服务质量,为接

种儿童及家长提供安全、有序的预防接种服务环境。

2011年11月份,郑州市金水区开始推广首批数字化预防接种门诊,有5家社区卫生服务中心数字化预防接种门诊投入使用。

通过近年来的实践探索发现,与普通的规范化接种门诊相比,数字化门诊主要呈现出接种环境更加人性化、接种效率更加快捷化、接种质量更加安全化3个亮点。郑州市数字化预防接种

门诊投入使用后,实现了儿童预防接种信息化系统和数字化管理系统的无缝对接,预检、登记、收费、接种等岗位的工作人员,通过电脑可以看到当前每名接种儿童的详细个人信息,有效避免了接种差错的发生。另外,在儿童家长出门时,系统还会刷卡记录儿童的离开时间,不仅提高了接种的安全性,还消除了因留观时间不足而发生的纠纷隐患。

老人学自救与他救措施

本报讯 (通讯员张爱廖)郑州市紫荆山南路社区卫生服务中心近期针对社区老年人出现的意外伤害事件,专门汇编成系列的防范措施和自救、他救措施,并于12月5日举办了一场知识讲座。

该中心对社区老年人的生活状况和知识需求情况进行全面调查时发现,目前,辖区内独居老人人为数较多,日常生活的安全和健康问题已越来越让这些老年人所担心,尤其是在他们外出锻炼、独自散步或者在家洗澡和做饭的时候。

在此次讲座中,该中心的片医们还对老年人常见疾病意外伤害及突发意外伤害事件的自救和他救知识进行全面讲解。老年人个个听得入了迷,有的老年人还边听边做起自救和他救的示范动作。

讲座结束后,一位名叫秦法兰的老人说:“这次讲座的内容是我们急需要了解的知识。今后我们如果发现身边的老人出现意外情况时,就可以助他们一臂之力。同时,在关键时刻也能自救。”

为居民安全过冬送温暖

本报讯 (通讯员秦向阳)为了让居民特别是老年人能够安全过冬,郑州市蜜蜂张陇海中路社区卫生服务中心连续两个月,特邀郑州市第十人民医院的专家深入社区,为社区居民开展免费健康教育、义诊咨询等一系列送温暖、送健康活动。

自今年10月份开始,该中心在每周以及高血压病、精神疾病、糖尿病宣传日都会定期深入社区,为社区居民特别是慢性病患者宣传冬季运动、饮食注意事项、怎样居家预防、什么情况下需要转诊等健康知识。

通过近两个月的社区义诊宣传,该中心为社区1500余名居民进行了免费测量血压、用药指导、健康咨询等服务,为社区居民安全过冬送上了一份温暖和祝福。

免疫意识逐年加强

据了解,每年在郑州市疾病预防控制中心和各个社区卫生服务中心免疫规划科的大力宣传下,当地学校以及家长们的免疫意识也

在逐年加强。在郑州市规定的疫苗查漏补种加强期,人民路社区卫生服务中心所在地的家长们纷纷带着孩子们前往辖区医院、乡镇卫生院以及社区卫生服务中心进行查验,及时给孩子补种疫苗。

走进社区看变化



按照郑州市提出的健康书屋“十进社区”的要求,各个社区卫生服务中心不但购置了大量健康书籍,还订阅有卫生健康类报刊杂志供社区居民和医务人员免费阅读。图为12月10日,在郑州市采访医改工作的《健康报》记者孔令敏,走进郑州市一社区卫生服务中心的健康书屋参观的场景。

阎洧涛 / 摄影报道

慢性病入户随访开始了

本报讯 (通讯员李佳佳)随着天气的逐渐变冷,郑州市汝河路社区卫生服务中心近期开始对慢性病患者实行面对面入户随访。

由于天气的原因,慢性病患者大部分都不出门,此时正是对慢性病患者实行面对面入户随访的最佳时期。该中心根据天气的情况将

对辖区内所有慢性病患者进行入户筛查,实施核实信息及慢性病随访干预等一系列措施,并请辖区居民积极配合。

据了解,此次凡是片医在随访时发现的慢性病患者,都可以参加郑州市大桥医院2015年的公共卫生免费体检项目。



为6类人发放免费体检卡

“为了方便辖区65岁以上的老年人及糖尿病、高血压病、精神疾病患者,残疾人和育龄妇女来中心体检,我们特意为他们制作了免费体检卡。”郑州市南阳新村社区卫生服务中心片医李杰告诉记者。图为12月10日,家住郑州市金水区的一位老年人正在从片医李杰的手中接过免费体检卡。

阎洧涛 / 摄影报道